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ging met arseen, ofwel worden verwijderd ofwel
worden geborgen in een plaatselijke bergingszone
onder gecontroleerde omstandigheden. Door het
aanbrengen van de folie is de verontreiniging in de
bodem geisoleerd (onder andere geen uitspoeling
meer van verontreiniging via regenwater).

5. De kosten voor de uitvoering van bovenvermelde
saneringswerken, gegund na algemene offertevraag,
bedragen 150.912.803 frank, inclusief BTW. Hierbij
dienen dan ook nog de kosten voor het voorafgaan-
de studiewerk voor de controle van de werken, voor
controle van het grondwater door middel van be-
monsteringen en analyses, voor eventuele meerwer-
ken enzovoort te worden gevoegd, zodat het totale
bedrag voor sanering op circa 200 miljoen frank kan
worden geraamd.

6. Aangezien het hier gaat om een ambtshalve proce-
dure, zal OVAM de werken prefinancieren (Fonds
Ambtshalve Verwijdering) en zullen de kosten via
juridische weg teruggevorderd worden van de be-
trokkenen. Wie uiteindelijk de rekening zal betalen,
wordt beslist door de rechter.

7. De huidige nabestemming volgens het gewestplan
is KMO-zone. Deze kan behouden blijven mits en-
kele beperkingen op te leggen. De bergzone zelf
komt uiteraard niet meer in aanmerking als KMO-
zone. 1

‘Vraag nr. 172
van 19 juni 1992
van de heer L. APPELTANS

MER-plicht — Uitbreiding

Bij besluit van de Vlaamse Executieve van 23 maart
1989 werden een aantal categorieén van hinderlijke
inrichtingen onderworpen aan een milieveffecten-
beoordeling. Ook een aantal infrastructuurwerken
werden onderworpen aan een milieueffectenbeoorde-
ling.

Opvallend is dat een aantal categorieén hinderlijke in-
richtingen niet aan een MER-plicht onderworpen zijn.
Dit is onder andere het geval voor de bouw of de
exploitatie van kerncentrales en de opslag of verwer-
king van radioactieve stoffen.

Qok het aanleggen van rioleringen en zuiveringssta-
tions, grondwaterwinningen en ondergrondse graverij-
en, is niet opgenomen in de lijsten van MER-plichtige
activiteiten of infrastructuren.

1. Radioactiviteit is nog steeds een nationale materie,
maar belangt toch in sterke mate het Vlaamse Ge-
west aan. Kan de Vlaamse overheid de MER-plicht
invoeren voor materies die onder de nationale be-
voegdheid vallen ? Worden hiertoe stappen gezet ?

2. Worden initiatieven genomen om de MER-plicht
aan te passen en eveneens verplicht te stellen voor
een aantal activiteiten en infrastructuren die grote
invloed (kunnen) hebben op het leefmilieu ?

3. Worden momenteel initiatieven genomen om de
MER-plicht in te voeren voor beleidsinitiatieven ?

Antwoord

1. De Vlaamse overheid kan enkel een milieueffecten-
rapportbeoordeling verplicht stellen voor aangele-
genheden die tot haar bevoegdheid behoren over-
eenkomstig de bijzondere wetten tot hervorming
der instellingen.

2. Ik heb de bevoegde administratie opdracht gegeven |
de lijst van MER-plichtige activiteiten opgenomen |
in de besluiten van de Vlaamse Executieve van 23
maart 1989 aan een grondige evaluatie te onderwer-
pen en ter zake wijzigingsvoorstellen voor te leggen.

3. De milieueffectenbeoordeling van beleidsvoorne-
mens, plannen en programma’s zal het voorwerp
uitmaken van een decretaal initiatief. Zowel de ad-
ministratie Milieu, Natuur en Landinrichting als de
Interuniversitaire Commissie tot Herziening van het
Milieurecht in het Vlaamse Gewest werken momen-
teel aan voorstellen ter zake.

Vraag nr. 173 ‘ +
van 19 juni 1992
van de heer L. APPELTANS

Vogelrichtlijngebieden — Maatregelen voor vogelstand
en biotopen

Bij besluit van de Vlaamse Executieve van 17 oktober
1988, in opvolging van artikel 4 van de Buropese richt-
lijn 79/409/EEG, werden in Vlaanderen 23 gebieden
afgebakend ter bescherming van vogelsoorten die we-
gens de specifieke kenmerken van hun leefgebied spe-
ciale aandacht verdienen.

In totaal werd zo ruim 102.000 ha vogelrichtlijngebied
afgebakend. 7 vogelrichtlijngebieden komen voor hun
volledige opperviakte in aanmerking voor speciale be-
scherming. Van de andere vogelrichtlijngebieden ko-
men telkens een aantal aangeduide habitats in aanmer-
king.

Tot op heden werden echter geen bijzondere maatrege-
len genomen ter bescherming van de vogelstand of om
de vervuiling en de verloedering van biotopen tegen
te gaan.

1. Waarom treft de Gemeenschapsminister geen maat-
regelen ter bescherming van de vogelstand in de
vogelrichtlijngebieden ?

2. Waarom treft de Gemeenschapsminister geen maat-
regelen om de vervuiling en de verloedering van
biotopen in de vogelrichtlijngebieden tegen té
gaan ?

3. Op welke wijze betrekt de Gemeenschapsministe! ]
andere overheden en diensten (zoals gemeentel: £4
Wateringen, Algemene Technische Dienst) bij d¢ “£3
bescherming van die biotopen ?

Antwoord

In tegenstelling met wat het lid schrijft, werden re¢ds ES
diverse maatregelen getroffen voor de bescherming van "
de bij besluit van de Vlaamse Executieve van 17 oK1
ber 1988 aangewezen speciale beschermingszones voor
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oels. Deze maatregelen hebben betrekking op de
;?fe door hem vermelde problemen, die echter niet

separaat kunnen worden behandeld.

Vooreerst wil ik stellen dat, overeenkomstig de princi-

es vervat in verschillende arresten van het Hof van
Justitie van de Europese Gemeenschappen, alle over-
heden (nationale, regionale of lokale overheden) bij
de toepassing van de bevoegdheden die hun zijn toege-
wezen rekening moeten houden met de algemene be-
palingen van artikel 4.4 van de richtlijn 79/409/-EEG
dat de lidstaten verplicht de passende maatregelen te
nemen om de vervuiling en verslechtering van de
woongebieden van vogels in de speciale beschermings-
zoneshte voorkomen en om te verhinderen dat de vo-
gels daar zouden worden, gestoord, voor zover deze
vervuiling, verslechtering of verstoring van wezenlijke
invioed is op de bescherming van de vogels.

Dit houdt onder meer in dat bij de uitvoering van
wetten en decreten die van rechtstrecks belang kunnen
zijn voor het behoud van de vogelstand, zoals de wet
op het natuurbehoud, het Bosdecreet, het jachtdecreet,
de wetgeving op de ruimtelijke ordening, de landinrich-
ting, de ruilverkaveling en het beheer van de opper-
vlaktewateren, door de bevoegde overheid maatrege-
len moeten worden getroffen om te voldoen aan de in
het voorgaande lid vermelde verplichting.

Wat het leefmilieu en het natuurbehoud betreft, wer-
den reeds een aantal maatregelen getroffen : ‘

— Bij besluit van de Vlaamse Executieve van 23 maart
1989 houdende bepaling van de categorieén van
werken en handelingen, andere dan hinderlijke in-
richtingen, waarvoor een milieueffectenrapport
(MER) is vereist voor de volledigheid van de aan-
.vraag tot bouwvergunning, wordt voor de volledig-
heid van de aanvraag een MER vereist voor de
aanleg van een hoofdtransportleiding en van ruil-
verkavelings- en/of landinrichtingsprojecten in een
vogelbeschermingsgebied aangewezen conform de
richtlijn 79/409/EEG ;

@— Artikel 6 van het jacﬁtdecreet van 24 juli 1991 be-

paalt dat geen vergunningen voor de jacht ’s nachts
op cenden kunnen worden toegestaan in de vogel-
richtlijngebieden ;

~— Artikel 2 van het besluit van de Vlaamse Executie-
ve van 4 december 1991 tot instelling van een ver-
gunningsplicht voor de wijziging van vegetatie en
van lijn- en puntvormige elementen, bepaalt onder
meer dat dit besluit van toepassing is binnen de
perimeter van de bijzondere beschermingszones
voor vogels aangewezen in uitvoering van de richt-
lijn 79/409/EEG ; ‘

— Artikel 10 paragraaf 1:punt 3 van het besluit van
de Vlaamse Executieve van 3 juni 19921 tot vaststel-
ling van de opening en de sluiting van de jacht in
het Vlaamse Gewest voor het seizoen 1992-1993
verbiedt de jacht op smient en wintertaling in de
speciale beschermingszones voor vogels aangewe-
zen in uitvoering van voormelde richtlijn ;

~— Op 2 mei 1992 werd een rondschrijven gericht aan
de besturen van de polders en de wateringen waarin
werd gewezen op de bindende beleidsdoelstellingen
inzake milieu en natuurbehoud die onder meer in
de richtlijn 79/409/EEG vervat zijn en waarin werd

gesteld dat de polders en de wateringen bij de uit-
oefening van hun wettelijke opdracht rekening
moeten houden met de integratie van de natuurbe-
houdsdoelstellingen in hun beleid.

De ambtenaren van de Vlaamse Gemeenschap be-
voegd voor het natuurbehoud wijzen in hun adviezen
betreffende vergunningsaanvragen de lokale en provin-
ciale overheden regelmatig op de noodzaak de vogel-
stand in de speciale beschermingszones te vrijwaren
en, zo nodig, geen vergunning te verlenen voor bepaal-
de handelingen of constructies.

Vraag nr. 174
van 19 juni 1992
van de heer L. APPELTANS

Dioxines in emissies van huisvuilverbrandingsovens —
Onderzoek OVAM ‘

Volgens onze gegevens werden in 1990 door de dienst
Toezicht van de OVAM onderzoeken uitgevoerd naar
de aanwezigheid van dioxines in de emissies van ver-
brandingsovens voor huisvuil.

1. In welke verbrandingsovens voor huishoudelijk af-
val werd door OVAM (of door andere instellingen)
onderzoek uitgevoerd naar de aanwezigheid van
dioxines ?

2. Werden dioxines aangetroffen in de omgeving of in
de uitstoot van die verbrandingsovens ?

3. Worden momenteel nog onderzoeken uitgevoerd
naar de aanwezigheid van dioxines ?

Antwoord

1. In het kader van de raamovereenkomst van OVAM
met VITO (voormalig SCK) werd in 1990 door de
OVAM aan VITO opdracht gegeven om een uitvoe-
rige studie te maken van de emissies van een huis-
vuilverbrandingsoven. De metingen, onder andere
dioxine-metingen, werden uitgevoerd op de ver-
brandingsoven van de Intercommuniale MIWA te
Sint-Niklaas, waarbij gelijktijdig het effect van de
nieuwe rookgaswassing werd onderzocht.

2. Met betrekking tot de dioxine-problematick werd
aandacht besteed aan de emissie via het rookgaska-
naal en de accumulatie van dioxines door stofneer-
slag op de omringende bodem. De belangrijkste
resultaten van deze studie waren de volgende :

— De emissie van PCDD en PCDF werd gemeten
voor en na de gaswassing. Hieruit is gebleken
dat de efficiéntie van de gaswassing voor dioxi-
nes gemiddeld 70 percent bedraagt. De emissie-
waarde kan als laag worden beschouwd in verge-
lijking met andere bestaande verbrandingsinstal-
laties maar is nog ver verwijderd van de richt-
waarde, die wordt vooropgesteld in de meest
recente Duitse richtlijnen voor verbranding van
huishoudelijke afvalstoffen.

— Een beperkt aantal bodemmonsters in de omge-
ving worden eveneens op dioxines geanalyseerd.
Uit deze analyses blijkt dat een duidelijke verho-
ging van de dioxineconcentratie in de bodem
wordt vastgesteld in de onmiddellijke omgeving
van de verbrandingsoven binnen 100 A 200 me-
ter.




